

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА ЯЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
2-й
№ 154 (287)
Суббота,
26 декабря
1964 г.
Цена 2 коп.

XI Кемеровская областная партийная конференция

Более 800 делегатов приняли участие в работе XI Кемеровской областной партийной конференции, состоявшейся 23 декабря в г. Кемерове.

Конференцию открыл первый секретарь промышленного обкома КПСС А. Ф. ЕШТОКИН.

В почетный президиум конференции делегаты единодушно избрали Президиум ЦК КПСС.

Конференция рассмотрела следующие вопросы:

1. Задачи областной партийной организации по улучшению руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством.

2. Выборы областного комитета КПСС.

3. Выборы ревизионной комиссии областной партийной организации.

С докладом по первому вопросу выступил первый секретарь промышленного обкома КПСС А. Ф. ЕШТОКИН.

В прениях по докладу выступили: Н. С. Паренченко — первый секретарь Новокузнецкого

горкома партии, Е. И. Владыко — директор совхоза «Моховский», П. Г. Буянин — машинист комбайна шахты «Чертинская-1», А. И. Нестеренко — первый секретарь Кемеровского горкома партии, П. В. Гузенко — председатель сельского облисполкома, Д. Д. Павлов — машинист экскаватора Антоновского строуправления треста «Востокгидроспецстрой», А. Ф. Котляров — начальник Юргинского производственного управления, В. И. Воробьев — начальник комбината «Кузбассшахтострой», Б. Н. Жеребин — директор Кузнецкого металлургического комбината, Н. Ф. Бутянов — секретарь парткома Новокузнецкого производственного управления, Ф. Ф. Бабич — председатель комитета партгосконтроля промышленного обкома КПСС и облисполкома, И. В. Бойченко — член Военно-гражданского совета Сибирского военного округа, А. Н. Паяльников — пред-

седатель Прокопьевского горисполкома, Б. Н. Рогатин — секретарь промышленного обкома ВЛКСМ, Л. Е. Графов — председатель Кузбасского совнархоза, Л. Н. Курзин — председатель промышленного облсовпрофа.

Делегаты конференции заслушали и утвердили доклад мандатной комиссии, с которым выступил ее председатель В. И. Ситников.

В работе конференции принял участие зам. зав. отделом партийных органов ЦК КПСС по промышленности РСФСР Ю. К. Лигачев.

Конференция приняла постановление, направленное на улучшение руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством.

Конференция избрала областной комитет КПСС и ревизионную комиссию областной партийной конференции.

ПЛЕНУМ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС

23 декабря состоялся пленум Кемеровского обкома КПСС, избранного XI областной партконференцией.

Пленум избрал первым секретарем обкома КПСС тов. Ештокина А. Ф., вторым секретарем обкома КПСС — тов. Евзенева В. С. Секретарями обкома КПСС избраны: тт. Бабич Ф. Ф., Денисов Г. М., Карелин В. Г., Кузьмина З. В., Бабич Ф. Ф. утвержден также председателем комитета партийно-государственного контроля обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся.

Членами бюро обкома КПСС избраны: тт. Бабич Ф. Ф., Баруткин М. И., Графов Л. Е., Гуменко П. В., Денисов Г. М., Евзенев В. С., Ештокин А. Ф., Карелин В. Г., Кузьмина З. В., Курзин Л. Н., Нестеренко А. И.

Кандидатами в члены бюро обкома КПСС избраны тт. Гайдук А. К., Ситников В. И., Троицкий Н. Я.

Пленум утвердил заведующих отделами обкома КПСС: партийных органов — т. Ситникова В. И., идеологическим — т. Карленко М. Л., промышленности и транспорта — т. Навасардяна.

Г. А., угольной промышленности — т. Горшкова Л. А., химической промышленности — т. Листова В. В., легкой, пищевой промышленности и торговли — т. Жаворонкова М. Н., строительства и городского хозяйства — т. Попова Ф. В., сельского хозяйства — т. Ракова А. И., администрацииных органов — т. Колыбов И. Ф., зав. отделом обкома — г. Смирнина Н. Ф.

Председателем партийной комиссии обкома КПСС утвержден т. Трегубов Н. А.

Редактором газеты «Кузбасс» утвержден т. Троицкий Н. Я.

Пленум обкома КПСС утвердил также комитет партийно-государственного контроля обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся.

Состоялось заседание ревизионной комиссии Кемеровской областной партийной организации. Председателем ревизионной комиссии избран т. Шокель И. И. ***

В состав областного комитета КПСС избраны коммунисты нашего района: тт. Ереметов И. Н., Погорельчук Р. Я., Сафиуллина А. Я.; кандидатом в члены — тов. Сухоруков А. П.

Учатся родители

Позавчера в клубе ЛПБ состоялось очередное занятие родительского университета на тему: «Воспитание честности и правдивости». Его живо и увлекательно провела преподаватель математики Яйской школы № 2 В. Ф. Ярыгина.

Т. АЛАЕВА.

Лекция об ультразвуке

«УЛЬТРАЗВУК и его применение в науке и технике» — на такую тему была прочитана на днях лекция в Ижморском Доме культуры. Перед собравшимися выступил учитель восемнадцатилетней школы Г. Г. Лучевников. Лекция вызвала живейший интерес у всех слушателей. Лектор задал ряд вопросов, на которые он дал ясные ответы.

По окончании лекции в зрительном зале Дома культуры был продемонстрирован интересный кинофильм. Лекции в пос. Ижморском читаются еженедельно по понедельникам. Их охотно посещают не только молодежь, но и пожилые жители поселка.

М. ИВАНОВ.

Как вы готовитесь к весне?

СКОРО новый год. Короткий зимний день пойдет на прибыль. Это должно радовать колхозных и совхозных полеводов. Чем длиннее день, тем больше можно произвести работ, лучше подготовиться к весне. Особенно это касается тех агрономов, руководителей хозяйств и бригадиров, которые с осени плохо организовали очистку семян и вывозку на поля перегноя.

Семена и перегной — это основа высокого урожая. Можно бы и не напоминать об этой истине, ее все знают. Но, к сожалению, далеко не все практически представляют ее в жизнь.

Вот как выглядит картина подготовки к весне в колхозах и совхозах нашего управления:

В первой колонке цифры показывают, сколько в хозяйстве кондиционных семян по всем показателям, во второй — кондиционных по чистоте, в третьей — сколько вывезено перегноя (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

Им. Жданова	18,5	23,1	43,0
«Прогресс»	38,5	38,2	—
«Победа»	12,3	12,3	2,0
Им. Ленина	3,5	16,3	6,7
«Кр. птиловец»	—	5,3	12,5
«Родина»	17,4	30,1	10,2
«Азат Себер»	36,1	50,7	30,6

СОВХОЗЫ:

Троицкий	55,5	62,1	60,0
Святославский	51,0	56,5	38,0
Ижморский	34,0	43,5	25,0
Первомайский	21,5	51,1	42,0
Улановский	21,8	39,0	44,5
Яйский	23,2	56,4	37,8
По управлению	31,0	45,0	34,7

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны взять под неослабный и вседневный контроль все работы по подготовке к весне. Большое спроса со специалистами, занимающимися организацией очистки семян, больше напряжения на вывозке удобрения!

ЗА ПУДОВЫЕ НАДОИ

Почин новониколаевцев шагает по фермам

РАССКАЗЫВАЮТ ЖИВОТНОВОДЫ:

Марьевской фермы Яйского совхоза. Надавать зимой по пуду молока от новотельной коровы — это большое дело. Такого рубежа мы, может, и не сумеем добиться, потому что коровы у нас молодые. Но вот доярки Татьяна Никитина и Екатерина Анисимова по почину новониколаевцев включились в борьбу за получение 13—14 килограммов молока от первотелки.

Для раздоя кормов у нас достаточно. Даем корове по 2 кг концентратов, 30 кг силюса, 2 кг сена, 5 килограммов соломы.

В корм добавляем по 80 граммов карбамида каждой корове. Плохо то, что у нас нет помещения для дрожжевания кормов. Если бы были дрожжи, надо бы были выше.

М. МИТЬЕВА — бригадир Ново-Покровской фермы Улановского совхоза. На днях в селе Кайле прошла взаимопроверка животноводов Улановского и Первомайского совхозов. Когда зашел разговор об обращении новониколаевских животноводов, М. Д. Митьяева заявила, что доярки руководимой ею фермы будут бороться за пуд молока от новотельной коровы в день. Сейчас они надавают больше всех в совхозе — почти по 5 кг на фуражную корову.



На свиноферме Ижморского совхоза, где бригадиром П. И.

Гаммершмидт (на снимке слева) 3325 свиней. План производства свинины колектив фермы выполнил. Но в новом году предстоит еще больше сделать. Бригадир советуется с передовой свиняркой П. В. Кутянской (на снимке справа).

СУТОЧНЫЕ НАДОИ

молока от коровы в кг.

СОВХОЗЫ:

Троицкий	3,5
Святославский	2,7
Ижморский	2,8
Первомайский	3,3
Улановский	2,5
Яйский	4,6

КОЛХОЗЫ:

Им. Жданова	4,1
«Прогресс»	2,7
«Победа»	7,0
Им. Ленина	2,9
«Кр. птиловец»	2,6
«Родина»	3,0
«Азат Себер»	2,9



ПОЛИТИЧЕСКАЯ УЧЕБА

ОДНИ УЧАТСЯ, ДРУГИЕ ЖДУТ

ЗИМА—самое лучшее время для учебы, для повышения политических, общеобразовательных и профессиональных знаний колхозников и рабочих совхозов.

Лучше, чем в прошлые годы, используют это время в Красноярском совхозе. С октября месяца регулярно проводятся занятия политшкол в четырех населенных пунктах: Красном Яре, Иверке, Красной тайге, Майске. В школах занимаются более 100 человек. Занятия проводят пропагандисты М. Д. Стариченко, А. И. Лобач, Е. М. Мартынова и другие.

С 1-го декабря начал работать семинар по повышению теоретических знаний животноводов. На занятиях семинара прочитаны лекции: «Интенсификация—главное направление развития сельского хозяйства» (тov. А. И.

Лобач), «Экономика и себестоимость сельскохозяйственной продукции в совхозе» (тov. М. И. Яковлев).

Отрадно то, что на занятиях семинара животноводы интересуются всеми вопросами жизни совхоза. Это уже хорошо. Полученные теоретические знания помогут им в практической работе.

Но на этом еще нельзя ставить точку. Если семинар животноводов работает в полную силу, то другие два семинара—полеводческий и экономики сельского хозяйства—все еще бездействуют. Их руководители—главный агроном совхоза В. М. Катаев и главный механик В. И. Гладышев—никак не насыщают начать занятия, чего-то ждут.

Н. КУЛИГИН,
председатель рабочего
комитета совхоза.

На днях состоялся семинар пропагандистов района. На симпозиуме один из лучших пропагандистов, агроном Судженской фермы Яйского совхоза Давид Ефимович Шацман.

Фото Дм. ХУДЯКОВА.

**В ПОМОЩЬ
ПРОПАГАНДИСТАМ**

ТЕМА 5. МЕЖДУНАРОДНОЕ ЗНАЧЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА КОММУНИЗМА В СССР

При изучении пятой темы «Международное значение строительства коммунизма в СССР и его влияние на развитие мирового революционного процесса» необходимо руководствоваться важнейшими положениями ленинской работы «Детская болезнь «левизны» в коммунизме». (Соч., т. 31, стр. 5—84) и в частности высказыванием В. И. Ленина о том, в каком смысле можно говорить о международном значении Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей эру коммунизма.

Рекомендуется рассмотреть на занятиях следующие основные вопросы:

1. СССР прокладывает путь к коммунизму.

2. Воздействие коммунистического строительства в СССР на мировой революционный процесс.

СССР ПРОКЛАДЫВАЕТ ЧЕЛОВЕЧЕСТВУ ПУТЬ К КОММУНИЗМУ

Международное значение строительства коммунизма в СССР заключается прежде всего в том, что оно всесторонне раскрывает тенденцию мирового общественного развития, показывая историческую бесперспективность капитализма, увеличивает притягательную силу примера социалистических стран, шаг за шагом продвигает человечество к осуществлению коммунистических идеалов.

Конкретизируя это общее положение, необходимо показать, что переход к социализму, коммунизму—всемирный естественно-исторический процесс, столбовая дорога общественного процесса. Советский Союз первым построил социализм, преодолев колоссальные трудности на своем пути. Советский народ с честью выдержал все испытания, под руководством КПСС прокладывает неизведанные магистрали движения всего человечества вперед, облегчая, ускоряя тем самым это движение.

Советские люди идут к своей заветной цели не ощущают, не наугад, а руководствуясь идеями марксизма-ленинизма, генеральной линией, коллективно выработанной в решениях XX, XXI и XXII съездов партии, в Программе КПСС.

КПСС, основываясь на научных выводах К. Маркса и Ф. Энгельса и В. И. Ленина, на практическом опыте создания нового общества в СССР и других социалистических странах, раскрыла тенденции, указала конкрет-

ные пути развития социалистического общества, ведущие к его постепенному перерастанию в коммунизм. Закономерности строительства коммунизма имеют всеобщий характер. Марксизм-ленинизм — интернациональное учение—указывает направление движения вперед всему человечеству.

В. И. Ленин учил, что главное воздействие на международную революцию страна победившего социализма оказывает своей хозяйственной политикой. «На это поприще,—писал он,—борьба перенесена во всемирном масштабе. Решим мы эту задачу—и тогда мы выиграли в международном масштабе наверняка и окончательно» (Соч., т. 32, стр. 413).

Силой своего примера, прежде всего примера быстрого развития производительных сил, всемирного совершенствования социалистической демократии, неуклонного подъема жизненного уровня народа, создания условий для мирной и счастливой жизни людей, социализм привлекает под свои знамена новые сотни миллионов людей труда во всем мире, вдохновляет их на борьбу против империализма и в огромной мере облегчает условия этой борьбы.

Наиболееющего воздействия сила примера социалистических стран достигнет тогда, когда они превзойдут наиболее развитые страны капитализма по уровню производительности труда, по производству промышленной продукции на душу населения, когда они покажут рабочему классу даже самых развитых капиталистических государств, что именно социализм, коммунизм означают лучшую жизнь для народа.

Рассматривая это положение на занятиях, полезно организовать выступления слушателей об интернациональном долге тружеников нашего общества, на каком бы посту они ни работали. Это будет способствовать изучению теории в неразрывной связи с требованиями жизни. Важно подчеркнуть великое значение ленинских указаний о том, что достичь высшую производительность труда можно только на базе роста инициативы, самодеятельности трудящихся, привлечения их к решению не только производственных, но и государственных вопросов, на основе всестороннего развития социалистической демократии.

Большое значение для судьбы человечества имеет экономическое соревнование двух мировых систем, и прежде всего СССР и США. Сейчас даже среди наших врагов все меньше и меньше становится сомневающихся в том, веренных государств. СССР активно содействует становлению

этого соревнования. Значительно более высокие темпы роста производства позволили СССР существенно сократить расстояние, отделяющее его от Соединенных Штатов по уровню экономического развития. В 1957 году объем нашей промышленной продукции составлял 47 процентов от американской, а в 1963 году—уже около 65 процентов.

Партия ставит задачу: в недалеком будущем превратить нашу страну в первую индустриальную державу мира, добиться превосходства над США как по абсолютному объему промышленного производства, так и по производству продукции на душу населения. И эта задача вполне реальная.

ВОЗДЕЙСТВИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА В СССР НА МИРОВОЙ РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ПРОЦЕСС

Успехи коммунистического строительства в СССР имеют не только силу примера. Нельзя не учитывать, что произошел качественный сдвиг в соотношении социальных сил на мировой арене. К таким важным факторам мирового рабочего движения, как численность, организованность, сознательность международного рабочего класса, присоединился новый могучий фактор—огромная материальная сила первого в мире социалистического государства.

КПСС рассматривает строительство коммунизма в СССР как важнейшее условие наращивания совокупной силы мирового рабочего движения, как составную часть борьбы народов всей мировой социалистической системы за создание коммунистического общества. От взаимопомощи, братского сотрудничества СССР и других социалистических стран выигрывает каждая социалистическая страна, мировая система социализма в целом.

На начало 1964 года при технической помощи СССР в странах, входящих в СЭВ, строится и расширяется около 570 промышленных предприятий, цехов, установок и объектов непромышленного значения. Из них свыше 300 уже построено и пущено в эксплуатацию.

Необходимо обстоятельно рассматривать вопрос о том, что успехи коммунистического строительства создают предпосылки для оказания СССР все более действенной помощи и мировому национально-освободительному движению—одной из главных революционных сил современности.

На обломках колониальной системы возникло более 60 суновитов сомневающихся в том, веренных государств. СССР активно содействует становлению

НОВОГОДНИЕ СЮРПРИЗЫ

ВЛАДИМИР Сазельевич Игольников, токарь ЦРММ, на 20-рублевую облигацию 3-процентного Государственного займа в 102 основном тираже, состоявшемся 30 ноября, выиграл 1000 рублей. Из них на 800 рублей В. С. Игольников приобрел новые облигации «золотого займа».

Сберкассы свободно продают и покупают облигации 3-процентного Государственного займа.

Вероятность выигрышей по облигациям увеличивается с каждым тиражом, поскольку выигравшие облигации погашаются при выплате и в дальнейших тиражах не участвуют. В то же время количество выигравших в последующих тиражах остается неизменным.

Товарищи, спешите сейчас до Нового года приобрести облигации 3-процентного Государственного займа с талоном № 18, дающим право получать выигрыши в дополнительном тираже, который состоится 30 сентября 1965 года. Обладатели облигаций кроме этого ежегодно участвуют в основных тиражах. Они проводятся 30 января, 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября и 30 ноября ежегодно.

Государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем является для населения удобной и выгодной формой хранения денежных сбережений.

А. ДМИТРИЕВ, заведующий центральной сберкассой.

РАСПЕТ МАСТЕРСТВО ШКОЛЬНИКОВ

В минувшее воскресенье в поселке Ижморском прошли отборочные соревнования по лыжам среди школ района. Самые сильнейшие встретились на лыжне.

Соревнования проходили по двум возрастным группам. Юноши старшей группы старались на дистанцию 5 км., девушки—3 км. Мальчики младшей группы стартали на дистанцию 3 км., девочки 2 км.

На дистанции 5 км первое место занял Н. Даубан (Яйская школа № 1), его время 18 мин. 50 сек., вторым был представитель Ижморской средней школы В. Ромашов, время 19 мин. 27 сек., третье место занял Н. Борзов (Яйская школа № 2), его время 19 мин. 45 сек.

У девушек сильнейшей была С. Яковлева, лыжница из Яйской школы № 1, она прошла дистанцию 3 км за 18 мин. 32 сек., второй была В. Харламова из Красноярской школы, ее время 19 мин. 15 сек., на третьем месте — Капитонова из Ижморской восьмилетней школы, ее время 19 мин. 55 сек.

По младшей возрастной группе мальчиков места распределились следующим образом: на первом месте Ф. Рабканов (15 мин. 56 сек.) — Ижморская средняя школа, на втором А. Толченников (16 мин. 06 сек.) — Ижморская восьмилетняя школа, на третьем месте А. Дубовский (16 мин. 40 сек.) — Яйская школа № 1. Среди девочек сильнейшей оказалась Л. Чиркова (12 мин. 11 сек.) — Ижморская средняя школа, всего одну секунду ей проиграла Л. Черкашина из Яйской школы № 1, и третьей была Т. Буцьк (12 мин. 42 сек.) — Ижморская восьмилетняя школа.

По результату соревнований 20 человек выполнили разрядные нормы: 9 — 2-го разряда, 4 — третьего и 7 — юношеского.

Участники соревнований, занявшие 1 и 2-е места, будут 24 декабря защищать честь района на областных соревнованиях в зачет спартакиады сельских школьников.

Пожелаем же юным спортсменам успехов. *Наш корр.*



ТУРАТСКУЮ ферму Яйского совхоза обслуживает коллектив коммунистического труда. Каждый человек — скотник, доярка и другие честно, по-ударному трудятся на своих участках. Отлично выполняет свои обязанности и Антон Иванович Дударьков, техник-осеменатор.

В прошлом году Антон Иванович получил от каждой сотни коров по 106 телят. Это результат кропотливого, упорного труда.

Нынче на ферме уже закончено осеменение животных. В январе — марте 1965 года будет проходить массовый отел. А. И. Дударьков надеется и на этот раз получить не меньший приплод.

На снимке: А. И. Дударьков в лаборатории.

Фото А. ЛАРИОНОВА.

НЕДОБРОСОВЕСТНЫЙ ПОДРЯДЧИК

ВЛАДИМИР ГРИГОРЬЕВИЧ Говорухин — зоотехник центрального отделения Улановского совхоза — ведет нас на свиноферму. Нам хочется посмотреть, как чувствуют себя животные в новом свинарнике, построенным нынче строительным управлением № 3, где начальником тов. Айазов и главным инженером тов. Гаганов. Снаружи свинарник — любо посмотреть: стены кирпичные, кровля добротная, двери покрашены.

Но стоило переступить порог этого уникального сооружения и зайти в столовую для свиней, как наш ведущий Владимир Григорьевич Говорухин провалился в яму. Яма оказалась глубокой, но-

ги зоотехника засосало в липкой и воюющей жиже. Но Владимир Григорьевич, несмотря на свой преклонный возраст, сравнительно быстро преодолел препятствие. Остался цел и невредим, только галош не смог достать.

Следующие препятствия (такие же глубокие, полные грязи ямы) нам помогла обойти свинарка Наталья Филимонова. Сколько обид накипело у этой женщины на недобросовестных подрядчиков — строителей третьего управления!

— Ну разве терпимо в наше время такое очкотирательство, — с возмущением говорит Филимонова. — Когда мы принимали новый свинарник, то пол в столовой от-

КИЛОГРАММОВЫЕ ПРИВЕСЫ БУДУТ

СЕМИНАР животноводов района, проведенный на Колыонской ферме Ижморского совхоза, дал работникам животноводства колхоза «Красный путьловец» немало ценного и полезного. На этом семинаре ставилась задача — до предела использовать все возможности для улучшения технологии зимнего содержания и кормления скота.

В нашем колхозе на интенсивный отокровлено поставлено 62 бычка. За ними ухаживают скотники Николай Андреевич Алексеев и Александр Егорович Кабанов. Люди эти работают с душой, на совесть. Они строго придерживаются распорядка дня и

rationa кормления скота. Для бычков, поставленных на отокровлено, дается 6 кг сена, 15 кг силоса, 1,5 кг концентратов и по норме соль. Введены ежедневные прогулки продолжительностью в 1 час. В помещении поддерживается должный порядок.

И вот результат: каждый бычок за сутки прибывает в весе на 977 граммов. Это уже хорошо. Сейчас скотники, подсчитав свои возможности, дали слово добиться килограммовых привесов. Есть твердая уверенность, что они этого непременно достигнут.

С. ЧУПУРОВ,
зоотехник колхоза.

весеннего поросенка крестьянин получал зимой 70—80 килограммов жирной свинины. Причем, дешевой, потому что поросенок летом довольно подвластился подножным кормам. Только летом, после уборки урожая, его кормили усиленно.

В наше время еще острее стоит вопрос о рентабельности свиноферм. Свинья может и должна быть народной копилкой. В этом убеждает нас опыт передовых хозяйств, где за 6 месяцев получают от поросенка по 90—100 килограммов мяса.

Но как еще далеки от этого рубежа улановские свинофермы! В начале декабря с фермы было отправлено 619 весенних поросенков. В среднем каждый поросенок весил всего-навсего 41 килограмм, а планировали получить не менее 85. Ясно, что на отокровлении свиней совхоз понесет большие убытки.

Но ведь в убытках виноват не только совхоз, а в большей степени третье строительное управление и его руководители тт. Айазов и Гаганов. Не пора ли им нести ответственность за недоброкачественное строительство?

Ф. ЛОМОВ.

К 45-летию освобождения Кузбасса от колчаковцев

Партизанские отряды занимали города

(Продолж. нач. в № 153). Из донесения местных властей видно, что партизаны уже в это время представляли большую силу.

Партизанские отряды промили волостные земские управы, срывали мобилизацию крестьян, восстанавливали Советы. Например, 15 января 1919 года партизаны, собрав сход в селе Мало-Песчанке, объявили крестьянам о том, чтобы они не платили налоги, не подчинялись правильству, агитировали в пользу большевиков, записывались добровольцами в Красную Армию.

Зимой 1919 года партизанские отряды представляли грозную силу для колчаковцев. 21 марта 1919 года сибирские подпольщики, докладывая в ЦК партии, писали: «В настоящее время во всех организациях идет энергичная работа по организации крестьянских масс. Крестьянство само организуется и ищет связей с комитетами большевиков. Крестьяне собирают самостоятельно партизанские отряды».

ЦК партии уделял большое внимание партизанскому движению в Сибири, считал его решающим фактором в борьбе с колчаковцами. В январе 1919 года было создано Урало-Сибирское бюро ЦК РКП (б), перед которым ставились большие задачи:

руководить и поддерживать связь с сибирским большевистским подпольем, руководить партизанским движением и восстаниями, вести революционную агитацию, подрывать тыл Колчака путем разрушения железных дорог и складов.

С марта месяца 1919 года начал действовать в Мариинском

уезде отряд Петра Ефимовича Штеникина. 1 апреля 1919 года

этот отряд в количестве 1000

человек направился на Тисуль,

где находились караулы.

Развивая наступление, 3 апреля

партизаны заняли Тисуль. Ка-

рательный отряд под угрозой раз-

грома отступил в село Шестаково.

Весной и летом 1919 года в

Мариинском уезде действовало

несколько партизанских отрядов.

Отряд Шевелева Василия Пав-

ловича вместе с отрядами Куз-

нецовы и Новоселова предпринял

попытку взять Центральный руд-

ник, чтобы уничтожить кара-

телей, но здесь находились круп-

ные силы противника. Партиза-

ны, начав неравный бой, вынуж-

дены были отступить в тайгу.

В середине июня 1919 года

партизанский отряд под коман-

дованием Гончарова атаковал

колчаковцев в Красном Яре. Не

выдержав четырехкратной атаки

партизан, караулы отошли на

станицу Берикульскую. А парти-

зы, захватив трофеи и все ме-дикаменты, скрылись в лесу. За

ними устроил погоню колчаков-ский отряд капитана Сурова. Вблизи села Михайловки парти-зычицы пришли бой. И в неравном бою погиб командир отряда Гончаров, посланец томских большевиков. Командование отрядом принял на себя его помощник Сергеев.

Партизанский отряд Штеникина имел свою опорную базу в Минусинском уезде, где и проводил основные операции против колчаковцев. Но он оказывал большое влияние на отряды, дей-ствовавшие в Мариинском уезде. В селе Ишиме представитель из отряда Штеникина, встретившись с партизанским отрядом Сергеева, сказал о том, что надо сорвать переброску колчаковских частей в Тобольскую губернию, где ве-ла боя Красная Армия. Он дал указание пускать под откос вра-жеские эшелоны, взрывать же-лезнодорожные мосты, разрушать дороги.

Выполнив это указание, в 2 часа ночи 23 июня 1919 г. отряд Сергеева совершил нападение на наче-ский караул, охранявший мост через реку Яю. Разбившись на группы, отряд повел наступле-

ние перебежками. Караул чехов заметил партизан и начал обстрел. Солдаты, выбежавшие из казармы с винтовками, залегли в кюветы. Одно из отделений партизан, выйдя на линию же-лезной дороги, открыло огонь по кюветам. Чехи растерялись и убежали.

Захватив железнодорожный

мост, партизаны хотели разруш-

ть его, но это им не удалось, так как бомбы не могли перебить мостовые балки. Тогда они разобрали путь. Набрав целый взвод трофеев, партизаны оставили мост. На обратном пути разрушили железнодорожное полотно, телеграфную связь, пустили под откос эшелон белых. Самоотверженно дрались в этом бою Иван Благинин, Федот Салашин и братья Ионовы.

В эту же ночь другой отряд

напал на ст. Ижморскую. Воин-ская охрана, застигнутая врас-плох, разбежалась. Часть же

вступила в бой с партизанами, но была уничтожена. Партиза-

ны угнали 64 лошади, взятые у

крестьян для армии Колчака,

и много трофеев. Сюда были

двинуты крупные силы врага, в

том числе чешский броневик и батарея. Но было уже поздно.

Партизаны, сделав свое дело, скрылись.

К северу от Анжеро-Суджен-ска действовал отряд Крылова, состоявший из анжеро-суджен-ских шахтеров. В отряде хоро-шо было налажена разведка. Он знал о всяком передвижении колчаковских войск и отрядов, устраивал им засады и громил их.

«По всей территории Мариин-ского уезда, — сообщил управ-ляющий Томской губерней кол-чаковскому правительству, — продолжается гражданская война, почти ежедневно появляются в разных местах уезда отряды партизан». Партизаны становят-ся неуловимыми. Во многих се-лах колчаковцы держали караульные отряды для подавления партизан и подпольных партий-ных организаций.

В июле 1919 года в Мариин-ском уезде к северу от же-лезной дороги проводилась совмест-ная операция частей капитана Сурова и чехословацких войск.

(Окончание следует).

ПРАЗДНИК СНЕГА

Праздник снега.
От радости пьяный,
как мальчишка бегу я
вприпрыжку
и хватаю, подросшие за ночь,
на заборах
пушистые пышки.
Ты пришел после колых
морозов
в наш поселок,
продутый ветрами,
и уже хороводы березок
плавно-плавно
поводят плечами.
Так и кажется
пustятся в танец,
словно листья
порою осенней,
только ждут,

когда музыка грянет,
только ждут
от ветров приглашенья.
А они
не приходят в ложбину,
на гулянку уйда стороною.
Эх вы, русские балерины,
стоит ждать их,
подумайте, стоит?
Если сыплет и сыплет,
танцуя,
чистый, радостный снег
на поселок,
если так и охота, ликую,
быть сейчас бесшабашным,
веселым.
Вновь дома нахлобучат
папахи,
снегу площадь

ладони подставит.
Нет, послушайте,
как он пахнет
теплым медом,
росистой отавой!
А потом, когда солнечно будет,
фейерверки зажгутся
до неба...

Выходите на улицу, люди,
начинается
Праздник снега.

ГОДЫ, ГОДЫ...

Годы, годы.
Как быстро бегут
они, звонкие, молодые,
лишь в душе,
как на свежем снегу,
торопливые видно
следы их.
Да, в глаза,

я не утаю,
грусть закрадывается
все чаще.
Так и лес
после прожитых вьюг
тихо грезит о солнечном
счастье.
Я такой.
Я совсем вот такой,
то борюсь
с непогодой и ветром,
а то молча стою над рекой,
переполненный небом
и светом.
Я в краю степовом вырастал,
тишину и красу полевую
сердцем чутким,
как губкой вбирал,
с тополями по солнцу

тоскуя.
Все мечтая.
А годы бегут
годы звонкие, молодые,
и в душе,
как на свежем снегу,
торопливые видно следы их.

ЛЫЖИ

Сегодня лыжи
я надел впервые
и, словно в мае
под ноги весне,
снежинки,
как ромашки полевые,
охапками зима бросает мне.
А дали голубые
так прозрачны!

А снег так ослепительно
блестит,

что хочется к березкам
новобрачным,
о всем забыв, лететь,
а не брести.

И хочется
уйти к тропе лосиной...
О, лыжи, лыжи!
Это ж два крыла,
чтобы вспарить, как птица,
над трамплином
и пронестись
по склону, как стрела.
Как человеку нужно
два крыла!

С. ЛЫСЫЙ.

ТАКОГО еще в клубе ЛБП не
бывало. Да и не только в клубе,
но и вообще в Яе. Сразу три
бракосочетания!

Надо сказать, что не только
этим был примечателен день
бракосочетания. Важно еще другое:
он прошел по-новому, не-
обычно, в присутствии широкой
общественности района.

Каждого, кто заходит в фойе
зала, приглашают раздеться. Играет
духовой оркестр. Постепенно
клуб заполнила молодежь.
Это — комсомольские активисты,
которые прибыли в районный
центр на учебу.

Сцена в праздничном наряде:
цветы, лозунг: «Крепкая семья —
крепкая держава!».

За столом, покрытым красной
скатертью, заведующая ЗАГСом
О. Г. Киргинцева, пенсионер
Г. И. Шабалин, редактор газеты
«Вперед к коммунизму» П. Г.
Яковлев, депутат райсовета Е. М.
Мартынова.

И вот в зале все оживились.
— Идут, — пронеслось по рядам.
Когда показалась первая пара
молодоженов, а за ней вторая,
третья, все встали. Оркестр играет
валс. Под приветливые

улыбки и аплодисменты проходят
по залу празднично одетые
Н. Н. Вутта и Л. П. Шалыгина,
В. П. Гершалова и Ю. Л. Пово-
лоцкий, Н. Я. Микурина и В. Ш.
Ефроев.

— Сегодня вы пришли для
того, чтобы оформить брак, —
говорит О. Г. Каргинцева. — Будьте
всегда большими, настоящими
друзьями.

Ее слова захлестывают туш,
расписываясь в книге Граждан-
ских актов и записей. Молодожены
надевают друг другу обру-
чальные кольца.

— Дорогие товарищи новобрачные, — с волнением обращается к ним депутат районного Совета Е. М. Мартынова. — Впереди у вас путь нелегкий, порой ухабистый. Но вы должны пройти его рука об руку, чтобы сказали люди: это хорошая и порядочная семья. Желаю счастья, здоровья и долгих-долгих лет.

Затем поздравляют молодоженов товарищи по работе, вручая им подарки. В этот день двойной праздник был у Н. Митуриной, работницы лесоклепочного завода. Ей вручили удостоверение и значок ударника коммунистического труда.

А когда на сцену выбежала девочка с букетом в руках, зал снова взрывается аплодисментами. И зазвенела песня «Пусть всегда будет солнце». Радостная волна нахлынула каждому в грудь. Счастье можно было видеть в глазах и новобрачных, и всех присутствующих в зале. Счастье и приподнятое настроение не проходило даже после того, как была закончена регистрация браков. И хотелось сказать ульбающимся новобрачным: «Будьте веселыми, вечно влюбленными! Счастья вам в жизни, молодожены!».

Л. СЕРГЕЕВ.

Счастья вам, молодожены!



НА СНИМКЕ вверху слева: у В. Гершаловой со своей подругой Л. Н. Епифанцевой свой, женский разговор.

— На всю жизнь вместе! — говорят Л. Шалыгина и Н. Вутта. (Снимок вверху).

Двойной праздник был в этот день у Н. Микуриной, ей вручили еще удостоверение и значок ударника коммунистического труда.

Фото А. Ларионова.



ПОГОДА
26 ДЕКАБРЯ. ОБЛАЧНО С
ПРОЯСНЕНИЯМИ. ВРЕМЕНА-
МИ СНЕГ. ВЕТЕР ЮЖНЫЙ, 7-
10 МЕТРОВ В СЕКУНДУ.
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ 22-27
ГРАДУСОВ МОРОЗА. ДНЕМ
15-20 ГРАДУСОВ МОРОЗА.

ДЕНЬ ВЛЮБЛЕННЫХ

28 ДЕКАБРЯ
19.00 Программа передач на неделю.

19.05 Телевизионные новости.
19.15 Заключительный концерт смотра сельской художественной самодеятельности Кузбасса.

20.30 «Спокойной ночи, малыши».

20.40 Второе отделение концерта.

21.30 Спортивное обозрение.
21.45 «Юные гимнасты». До-
кументальный фильм.

22.05 «Свет в окне». Премьера телевизионной постановки.

22.35 Январский экран.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-21 и 1-32 через управление. Яйская районная типография управления по печати. Тираж 5000 экз. Заказ 1610.